



CANS/CAS मूल्याङ्कनपछि के हुन्छ?

तपाईंको स्याहार व्यवस्थापकले तपाईंसँग CANS रिपोर्ट वा CAS सारांश साझा गर्नु हुने छ र तपाईंसँग यसबारे कुरा गर्न भेट्नु हुने छ।

तपाईं/वा तपाईंलाई सहायता गर्ने मानिसहरूले थाहा हुन महत्त्वपूर्ण छ भनी भनेको कुनै पनि कुरा तल लेखिने छ र यो जानकारी तपाईंको जीवन योजना विकास गर्न वा आवश्यकतानुसार अन्य कागजात अद्यावधिक गर्नमा मद्दत गर्नका लागि प्रयोग गरिने छ।

तपाईं/वा तपाईंलाई सहायता गर्ने मानिसहरूसँग तपाईंको CANS रिपोर्ट वा CAS सारांशमा भएको जानकारीबारे कुनै प्रश्न छ भने:

रिपोर्ट वा सारांशबारे प्रश्नहरूको जवाफ दिनुहोस्।

- तपाईंको स्याहार व्यवस्थापकले तपाईंका प्रश्नहरूको जवाफ दिन सक्नुहुन्न वा तपाईंलाई कुनै पनि चिन्ता छ भने, तपाईंको स्याहार व्यवस्थापकले OPWDD सँग ती प्रश्नहरू साझा गर्न सक्नुहुन्छ।

- OPWDD ले तपाईंका प्रश्न र/वा चिन्ताका बारेमा कुराकानी गर्न वा जवाफ दिन तपाईंको स्याहार व्यवस्थापकलाई सम्पर्क गर्नु हुने छ।

वा

- तपाईं OPWDD लाई सीधै (518) 473-7484 मा फोन गरेर आफ्नो नाम, मूल्याङ्कन गरिएको व्यक्तिको नाम, उहाँको TABS ID (थाहा भएमा) र सम्पर्क फोन नम्बर बताउन सक्नुहुन्छ।

- OPWDD CANS/CAS टोली सदस्यले तपाईंलाई फोन गरेर तपाईंका प्रश्नहरूको जवाफ दिनमा मद्दत गर्नु हुने छ।

44 Holland Avenue
Albany, NY 12229-0001



Office for People With
Developmental Disabilities



Office for People With
Developmental Disabilities



विस्तृत मूल्याङ्कनहरू

बच्चा र वयस्कका आवश्यकता र सबल पक्षहरू तथा समन्वित मूल्याङ्कन प्रणाली

यो सबै तपाईंको बारेमा हो



(866) 946-9733 | NY रिले सिस्टम 711 www.opwdd.ny.gov

तपाईं मूल्याङ्कन प्रक्रियाको बीचमा हुनुहुन्छ



समन्वित मूल्याङ्कन प्रणाली (CAS)

CAS र CAS भनेका तपाईंको स्याहार व्यवस्थापकलाई तपाईंका लागि सही हुने सेवा र सहायताहरूको योजना सिर्जना गर्नमा मद्दत गर्नका लागि तपाईंका सबल पक्ष, आवश्यकता र रुचिहरूबारे जानकारी सङ्कलन गर्ने मूल्याङ्कनहरू हुन्। CAS बालबालिका र युवा (17 वर्षको उमेरसम्म) का लागि र CAS वयस्कहरू (18 वर्ष वा सोभन्दा बढी उमेर) का लागि डिजाइन गरिएको हो। CAS र CAS दुवैले सेवाहरू प्राप्त गर्ने व्यक्ति योजना प्रक्रियाको बीचमा हुनुहुन्छ भनी सुनिश्चित गर्छन्।

CAS र CAS ले कसरी काम गर्छन्?

प्रशिक्षित मूल्याङ्कनकर्ताले तपाईं र तपाईंले छनोट गर्नुभएको र तपाईंको जीवनबारे धेरै राम्रोसँग थाहा भएको अन्य मानिससँग कुरा गर्नु हुने छ, जस्तै: तपाईंका रुचि, जीवन सीपहरू, स्वास्थ्य र विद्यमान सहायता प्रणालीहरू। कुराकानी तपाईंमा केन्द्रित हुन्छ तर तपाईंको सहायताको चक्रभित्र रहेका व्यक्ति, परिवार सदस्य, साथीहरू र/वा पहिले नै तपाईंका सहायताहरू उपलब्ध गराउने मानिस जस्ता तपाईंलाई राम्रोसँग चिन्ने अन्य मानिसहरूले दिनुभएको सहयोग समावेश हुन सक्छ। मूल्याङ्कनकर्ताले तपाईंको उमेरका आधारमा CAS वा

CAS सँग सम्बन्धित पूरा गर्न आवश्यक सबै कुरा समावेश गरिएको छ भनी सुनिश्चित गर्न तपाईंको विगतको जानकारी हेर्नु हुने छ। यो जानकारी तपाईंको स्याहार व्यवस्थापकसँग उपलब्ध हुने छ जसले तपाईंसँग जानकारी साझा गर्नु हुने छ।

CAS वा CAS ले मलाई सही सेवाहरू प्राप्त गर्नमा कसरी मद्दत गर्ने छ?

मूल्याङ्कनको अवधिमा तपाईंले साझा गर्नुभएको जानकारीले तपाईंका लागि के-कस्ता सहायताहरू सही हुन्छन् भनी थाहा दिने जीवन योजना विकास गर्नमा तपाईंको स्याहार व्यवस्थापकलाई मद्दत गर्ने छ। तपाईं, तपाईंको परिवार र सहायक कर्मचारीले तपाईंलाई चाहिने र आवश्यक हुने कुराहरूको विवरण दिन महत्त्वपूर्ण हुन्छ ताकि तपाईंको सेवा प्रदायकले तपाईं र तपाईंको परिवारलाई गुणस्तरीय सहायता र सेवाहरू प्रदान गर्न सक्नुहुन्छ।

मैले पहिले नै सेवाहरू प्राप्त गरिरहेको छु भने, के मलाई मूल्याङ्कन गर्न आवश्यक हुन्छ?

OPWDD बाट सेवाहरू प्राप्त गर्ने सबैजनाले CAS वा CAS पूरा गर्नु पर्ने छ। तपाईंका आवश्यकता र रुचिहरूसँग तपाईंका सेवाहरू मेल खान्छन् भनी सुनिश्चित गर्न मूल्याङ्कनबाट पता लागेको जानकारी प्रयोग गरिने छ।

मैले कसरी सुरु गर्ने?

मूल्याङ्कनकर्ताले छलफलका लागि समयतालिका निर्धारण गर्न तपाईंलाई फोन गर्नु हुने छ र तपाईंले छलफलमा संलग्न गराउन चाहनुभएको परिवार सदस्यहरू जस्ता जो कोहीलाई समावेश गरिएको छ भनी सुनिश्चित गर्न तपाईंको स्याहार व्यवस्थापकलाई अनुरोध गर्नु हुने छ। तपाईं नयाँ हो र तपाईंको स्याहार व्यवस्थापक हुनुहुन्न भने, मूल्याङ्कनकर्ताले सबै सही मानिसको अन्तर्वाता लिइएको छ भनी सुनिश्चित गर्न तपाईं र तपाईंलाई सहायता गर्ने मानिससँग काम गर्नु हुने छ।

CAS वा CAS ले मेरा लागि काम गर्ने छ भनी म कसरी सुनिश्चित हुन सक्छु?

CAS र CAS लाई बौद्धिक र/वा विकासात्मक असक्षमता भएका मानिससँग प्रयोग गर्नका लागि परीक्षण र प्रमाणित गरिएको छ। CAS विशेषगरी बालबालिका र युवाका लागि डिजाइन गरिएको हो र CAS वयस्कहरूका लागि उपयुक्त छ।

OPWDD लाई आवश्यक हुने अन्य मूल्याङ्कनहरूबारे के विचार छ?

तपाईंलाई विभिन्न प्रकारका मूल्याङ्कनहरू गर्नका लागि अनुरोध गर्न पनि सकिन्छ। धेरैजसो मूल्याङ्कन कानून र नियमनबमोजिम आवश्यक हुन्छ र केही भने स्याहार व्यवस्थापकहरूद्वारा प्रयोग गरिएका अतिरिक्त सेवा योजना बनाउने उपकरणहरू हुन्। सेवाहरूले प्रत्येक व्यक्तिका आवश्यकताहरू पूरा गर्ने छ भनी सुनिश्चित गर्नमा मद्दत गर्न सबैले महत्त्वपूर्ण जानकारी प्रदान गर्दछन्। तपाईंले सामना गर्न सक्ने केही मूल्याङ्कनहरूमा निम्न पर्छन्:

विकासात्मक असक्षमताहरूको प्रोफाइल - 2 (DDP-2)	आवश्यक छ	प्रकार्यात्मक आवश्यकताहरूको मूल्याङ्कनका रूपमा प्रयोग गरिन्छ, यसलाई भविष्यमा CAS र CAS ले प्रतिस्थापित गरिने छ
CAS/CANS	आवश्यक छ	प्रकार्यात्मक आवश्यकताहरूको मूल्याङ्कनका रूपमा प्रयोग गरिन्छ, यसलाई भविष्यमा DDP-2 ले प्रतिस्थापित गरिने छ
IAM वा अन्य CCO उपकरणहरू	वैकल्पिक	जीवन योजना तयार पार्नका लागि उपकरणका रूपमा व्यक्तिमा केन्द्रित योजना बनाउन प्रयोग गरिन्छ; स्याहार व्यवस्थापकहरूले IAM वा अर्को योजना बनाउने उपकरण प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ
अनुरोध गरिएका क्लिनिकल अनुशासन र/वा सेवाहरूसँग विशिष्ट हुने अनुकूलनीय कार्यपद्धति मूल्याङ्कन, मनोसामाजिक मूल्याङ्कन र अन्य मूल्याङ्कनहरू	आवश्यक छ तर अनुरोध गरिएका वा प्राप्त गरिरहेका सेवाहरूमा निर्भर हुन्छ	OPWDD सेवाहरूका लागि योग्यता प्रदर्शन गर्न प्रयोग गरिन्छ



Office for People with Developmental Disabilities